



# Třebízský občasník

## První rok...



P. F. 2016

Čas rychle běží a již je za námi celý rok práce nového zastupitelstva a zčásti obměněného obecního úřadu. Při ohlédnutí zpět a pohledu vpřed je zjevné, že více než za námi je stále práce před námi. . . K úspěchům patří určitě kanalizace, která se už konečně začne stavět, stabilizace situace ve školce, povzbudivý je postup přípravy územního plánu, obnovení spolupráce se sdružením Přemyslovské střední Čechy, rozběh příprav projektů pro žádosti o dotace podle nového strategického plánu. Naopak mrzutá je prozatím nízká úspěšnost přidělených dotací, nejisté daňové příjmy (přes neustálé dohady politiků o tzv. rozpočtovém určení daní) a to, že některé věci trvají déle, než by se čekalo.

Náš Občasník byl zaregistrován jako periodická tiskovina Ministerstvem kultury ČR a bude tudíž ukládán i do státního archivu a určených knihoven. I když je stručný, dvoustránkový, může poskytovat užitečné i zajímavé informace – to však vyžaduje přispěvatele. Neobávejte se proto zasílat zprávy, články a sdělení, která byste rádi v Občasníku zveřejnili.

Blíží se Vánoce a přelom roku, přejeme všem, aby sváteční období prožili příjemně a aby se všem v příštím roce dařilo. . .

— T. J.

## Novinky a zprávy

- **Kanalizace** – S vítěznou firmou z výběrového řízení Fimorek již byla uzavřena smlouva a čeká se na upřesnění poskytnutí dotace z ministerstva zemědělství, aby stavba mohla začít.
- **Chodníky a osvětlení** – Pokročila práce na obnově chodníků při bývalé hlavní silnici a také na veřejném osvětlení (vč. osvětlení čekáren na zastávkách).
- **Územní plán** – Po dalších upřesněních byl ÚP předložen k tzv. společnému jednání s dotčenými orgány. Důležitá pro další pokračování budou získaná vyjádření a případné námítky. Připravuje se již zadání potřebného navazujícího regulačního plánu.
- **GIS** – V souvislosti s územním plánováním se zvažuje zavedení lokálního GIS (geografický informační systém) pro potřeby obce i občanů (např. služby jako Geosense nebo QGIS).

- **Zloději ve školce** – V listopadu byla vykradena školka. Po dalších podzimních drobných krádežích a pokusech o ně ve Třebízi i v okolních obcích je na místě velká obezřetnost proti nenechavcům, kteří bohužel „pracují“ i v naší obci. Do školky se plánuje instalace zabezpečovacího zařízení.
- **Mikulášská** – Za velké účasti dětí, rodičů a čertů proběhla

5. prosince vydařená mikulášská zábava (foto Josef Jiříkovský).

- **Vánoce na statku** – Jako v několika posledních letech i nyní od 7. do 17. prosince proběhnou Vánoce na statku v č. p. 1. Kromě zájezdů z různých škol se na program tentokrát půjdou podívat také děti z naší MŠ.



**POZVÁNKA  
NA ZASTUPITELSTVO  
16. prosince 2015  
od 18 h na sále OÚ**

Program veřejné schůze bude zveřejněn na vývěsce a na elektronické úřední desce.

Příští schůze se chystá na  
**16. března 2016.**

## Něco ze sportu

V sobotu 17. října se na sále OÚ uskutečnil první ročník malého turnaje ve stolním tenise. Během dne si zahrálo celkem dvanáct převážně místních účastníků ve dvou skupinách. Celkovým vítězem se po napínavých soubojích stal sám pořadatel turnaje, Jiří Jiříkovský ml.



## Dotace

Pro údržbu a opravy památkových objektů se pro další období připravuje podání několika žádostí o dotace. Opakovaně budou podány mírně upravené projekty na krajský fond kultury a obnovy památek ohledně střech v Cífkově statku, na MMR žádost o příspěvek na restaurování a opravu piety pod skalou. Na ministerstvo kultury pak žádost o zařazení do Programu péče o Vesnické památkové rezervace a konkrétně o příspěvek na opravu střechy č.p. 20.

Na další aktivity se budou žádosti podávat průběžně na příslušné dotační instituce, i když příprava podkladů je náročná a přidělení každé dotace nejisté... Např. pro podporu příští Třebízské poutě byl již podán návrh na zařazení mezi podporované akce Czech Tourism, bude se žádat příspěvek na obnovu dětského hřiště. Zvažuje se tzv. FROM (Fond rozvoje obcí a měst), OPŽP (oper. program životní prostředí), dotace zprostředkované sdružením Přemyslovské střední Čechy a další.

## IT infrastruktura a bezpečnost

IT firmám, zejména pak ISP prostřednictvím ICT Unie ČR, byla nabídnuta možnost využít stavbu kanalizace v obci k připojení vysokokapacitních optických kabelů jako

přípravu pro budoucí datové sítě NGA. Bez dotací nakonec neprojevil nikdo zájem (dotace by však musela zajistit obec). Vysokorychlostní datové rozvody tak ve Třebízi budou o pár let později a neobejdou se bez nových výkopů.

Lepší zprávou je, že na OÚ byl bezplatně poskytnut velmi výkonný router a zapojen do výzkumného projektu organizace CZ.NIC zaměřeného na bezpečnost provozu internetu. Zatím však ještě mohou (vzhledem k vlastnostem současného připojení) nastávat občasné výpadky veřejné části monitorované WiFi sítě.

## Vánoce

K vánoční náladě patří rozzářené stromečky na návších. Také ve Třebízi a většině blízkých vesnic. V Klobukách rozsvítili stromeček už v pátek 27. listopadu. Lidé se přišli svátečně naladit, mohli si koupit dárek pro radost, popít svařák, zazpívat si první vánoční písničky. Měli možnost si zakoupit drobné výrobky vánočního charakteru zhotovené žáky školy a školky. V Královicích se pak stromek rozsvítil v předvečer první adventní neděle. Děti hrály koledy na flétničky, vedle kapličky se rozsvítil krásný ze dřeva vyřezávaný betlém. Stavěním betlémů je ve středních Čechách pověstné hlavně Příbramsko, ale staví se také v kostelích, každoročně i v sousedních Kvílicích. Možná máte doma jednoduchý z papíru vystříhaný betlém. Na Peruci bývá každoročně začátkem ledna k vidění betlém živý, s ovečkami, pastýři a dalšími postavami. O tom „Co se stalo o Vánocích“ pojednává divadelní pohádka v provedení Slánské scény, hraje se na mnoha místech.

Rozeznívá se vánoční hudba, např. v Srbči bude v kostele 18. prosince zpívat pěvecký sbor Chorus Carolinus, sbor Vranští pěvci zpívá 14. prosince v Pálči, 15. v Dolíně, 18. v Lukově. Podobně jako již čtvrtým rokem ve Třebízi, i jinde se na Štědrý den scházejí lidé a společně zpívají koledy. V Hořešovicích hrají na návsi muzikanti a pak obcházejí ves a zahrají u každého domu. Navazují na dávnou tradici, kdy domy obcházel obecní pastýř a každému zatroubil vánoční koledu. O vánočních tradicích vyprávějí výstavy, ve Vlastivědném muzeu ve Slaném bude do konce prosince otevřena výstava „Štědrej večer nastal... Vánoce našich předků“. Betlémské světlo budou rozdávat skauti ve Slaném v infocentru 23. prosince od 13 do 18 hodin.

Sledujte elektronický kalendář na [www.trebiz.cz](http://www.trebiz.cz), kde je mnoho (nejen) vánočních akcí uvedeno.

— V. J., G. Z.

### PŘEDEJDĚTE SPORŮM SE SOUSEDY

Nechte zpřesnit hranice  
svého pozemku.

Informační letáčky ČÚZK  
s návodem jsou k dispozici na OÚ.

Přijďte se „zahřát“,  
zazpívat koledy a zapálit si  
Betlémské světlo na

### 4. PŘEDPŮLNOČNÍ SETKÁNÍ

na Štědrý večer  
24.12.2015 ve 21:30 h  
v kostelíku sv. Martina

Chcete v Občasníku  
zveřejnit svou

### NABÍDKU ČI REKLAMU?

Na podmínkách a možnostech  
se lze dohodnout  
na obecním úřadě.